

KRALOVICKÝ OBZOR

Měsíčník Městského úřadu Kralovice – ZÁŘÍ 2021 | Ročník 66 (První číslo vyšlo 8. října 1905) | Příští číslo vyjde 2. října | Cena Kč 4,-

Milí spoluobčané.

Po více než pěti měsících provozu očkovacího místa v kralovické základní škole se od září bude očkovat proti COVIDu 19 v Lidovém domě. Hlavně proto, že pavilon tělocvičen bude – jak všichni věříme – plně sloužit původnímu účelu, a to výuce tělesné výchovy. Ta musela být v závěru minulého školního roku omezena. Za vstřícnost, kterou vedení školy i její zaměstnanci projeví při poskytování svých prostor zdravotnickému účelu, patří všem velký dík.

Po delší době se objevila další snaha o zrušení vlakového spojení do Kralovic. Iniciátorem „optimalizace“ je tentokrát vedení Středočeského kraje, které vedle úseku z Rakovníka plánuje omezení či zrušení provozu na celkem dvanácti krajských tratích. Přislíbem sice je nahrazení vlaků autobusy, přesto se vedení dotčených obcí (mimo nás zejména Čistá, Kozlany a Mladotice) usilovně snaží o to, aby alespoň nějaké vlakové spojení zůstalo zachováno. Jinak trati hrozí stejný osud jako části do Mladotic – totální devastace a zánik. A to by u zcela funkčního zařízení byla nedozírná škoda.

Příjemný přelom léta a podzimu Vám přeje

Karel Popel, starosta města

Z OBSAHU ČÍSLA

Str. 2 Novinky z muzea;

Zprávy z radnice

Str. 3 Historie: Zaniklé Kralovice

Str. 4 Sport: Kometa na závodech a soustředění; Pozvánky

Krátké zprávy:

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO připravuje na podzimní měsíce řadu kulturních a společenských akcí. Nabídku na měsíc září naleznete na straně 4. V říjnu se můžete těšit například na vystoupení Míši Růžičkové (10. 10.), na Janu Paulovou a Pavla Zedníčka (19. 10.) či koncert Jaxi Taxi a Zakázaný Ovoce (27. 10.). V listopadu můžete navštívit Travestiti show (4. 11.) nebo divadelní představení Zamilovaný sukničkář (30. 11.). Kompletní nabídku si můžete prohlédnout na webových stránkách kulturního střediska www.mekskralovice.cz.

V SOBOTU 11. ZÁŘÍ proběhne v evangelickém kostele poslední večer v rámci Kralovického hravého léta. Akce začíná v 17,30 před kostelem soutěží pro děti. Od 18 hodin proběhne v kostele koncert dua Viktorie a František, které interpretuje francouzské šansony, swing, blues a jazz v originále a s českými překlady Jiřího Dědečka. Vstupné je dobrovolné. **MĚSTSKÁ KNIHOVNA** si dovoluje pozvat své příznivce na dvě zářijové akce. V pondělí 20. 9. se od 10 hodin uskuteční přednáška Ing. Petra Šiky „Zábavná historie medicíny“ z cyklu přednášek pořádaných v rámci Akademie třetího věku. Vstup na akci je zdarma. Následujícího dne, tedy v úterý 21. 9. přijede do knihovny spisovatelka Martina Bittnerová s vyprávěním o osudech a vztahu matky a dcery – Boženy a Theodory Němcových. Tato přednáška se měla původně konat v březnu 2020 u příležitosti 200. výročí narození velké české spisovatelky. Vstupné dobrovolné.

NA MĚSÍC ZÁŘÍ připravilo městské kulturní středisko nabídku filmů převážně české tvorby. Program letního kina naleznete na straně 4. Pokladna je otevřena vždy půl hodiny předem, občerstvení zajištěno.

MĚSTSKÉ KOUPALIŠTĚ zve k návštěvě i v měsíci září, otevřeno je dle počasí. Aktuální situaci sledujte na www.kralovice.cz.

Letní akce děti stále táhnou

Dům dětí a mládeže POHODÁČEK Kralovice o prázdninách uspořádal řadu pobytových a příměstských táborů.

Kralovice – I v letošním roce po koronavirové přestávce ve volnočasových aktivitách si mohly nejen kralovické děti vybírat hned z několika příměstských táborů. Trend posledních let v oblíbenosti těchto táborů přetrvává, o čemž svědčí velká obsazenost. Během měsíce července a srpna se uskutečnilo celkem šest příměstských táborů rozličně zaměřených. Počínaje poznávacím táborem, ta-nečním, všeobecným a keramickým proběhl

také druhým rokem cyklo-vodácký tábor. Jeden z táborů byl též zrealizován v Kozlancech, kde má dům dětí odloučené pracoviště.

Závěr prázdnin patřil pobytovému táboru, který se tradičně pořádá na turistické základně na Oblátku pod Strážištem. Zde strávilo několik posledních prázdninových dní na osmdesát dětí.

Prázdniny jsou za námi a dům dětí se již nyní připravuje na provoz během škol-

ního roku. První týden v září zveřejní svoji nabídku volnočasových aktivit. Zápisy na kroužky budou letos poprvé probíhat online. Spuštění rezervačního systému je naplánováno na čtvrtek 9. září. Zájemci o kroužky nechtě sledují webové stránky domu dětí www.ddmkralovice.cz nebo profil na facebooku, kde budou včas zveřejněny podrobné informace.

Pavla Zemanová



Tábor pro maminky s dětmi zahajuje táborovou sezónu již v červnu. Zpravidla se konají vždy dva běhy. Loňský ročník tábora se bohužel kvůli koronavirovým opatřením nemohl uskutečnit. Letos proběhl alespoň jeden běh a téma tábora byla Pohádková země. Foto P. Zemanová.

Dáváme knihám druhý život

Kralovice – Před několika lety jsme se rozhodli, že některé vyřazené knihy, o které v knihovně již nebyl ze strany čtenářů zájem, vypadají stále dobře a mohly by přece jen nějakého člověka oslovit natolik, že by si je vybral a zařadil do své domácí knihovničky.

Do prostoru před vstupem do knihovny jsme umístili poličku, kam jsme takové knihy a posléze i starší čísla časopisů začaly

odkládat. K naší velké radosti se nápad ujal a polička se stala místem, kam začali odkládat své knihy i sami čtenáři, když se rozhodli, že už je doma mít nechtějí. Potud by bylo vše v pořádku.

Každá dobrá věc má však i svou stinnou stránku. V poslední době se často setkáváme s tím, že knihy i časopisy jsou na policice poházené bez ladu a skladu a celý koutek pak působí nehezky, neupraveným dojmem. Mezi odloženými knihami jsme začaly nacházet i takové, které se hodí již jen k odvezení do sběru – knihy rozpadlé, potřhané

či jinak poškozené nebo značně znečištěné, které rozhodně nelákají k tomu, aby je někdo vzal do ruky. Někteří lidé se navíc rozhodli, že dají druhý život i reklamním materiálům, nabídkovým katalogům obchodů a starým kalendářům, což je v naprostém rozporu s naším původním úmyslem.

Nápis na policice zní „Dáváme knihám druhý život“. Budeme rády, pokud polička bude nadále sloužit jen jako volná burza použitých, avšak stále pěkných knih, popřípadě časopisů.

Vaše knihovna

Změna očkovacího místa

Kralovice – Očkování proti Covidu 19 bude probíhat v Kralovicích firmou EUC KLINIKA i nadále. Od 2. září každý další čtvrtek (8.30 až 17.00) ovšem nově v prostorách sálu a kanceláře Lidového domu Kralovice

(ul. Na Palcátech 352; parkování u areálu ZŠ, pěšky cca 150 m). Očkování první dávkou bude od uvedeného data probíhat BEZ REGISTRAČE. (měú)



Foto M. Pohanková

Občany města a přidružených částí zveme na sedmnácté zasedání Zastupitelstva města Kralovice, které proběhne ve středu 15. září 2021 od 18.00 hodin v velkém sále Lidového domu.



V úterý 3. srpna se při své návštěvě plzeňského regionu sešel na pracovní schůzce se zastupiteli a vedoucími odborů našeho městského úřadu předseda vlády Andrej Babiš (uprostřed). Foto Lukáš Janko

Aktuální stavební dění ve městě

Kralovice – První srpnový čtvrtek byla předána do užívání Nová ulice, finální práce (přepážka mezi velkým a malým sálem, dokončení baru a osvětlení malého sálu) probíhají v Lidovém domě.

Z větších investičních akcí jsou připraveny Regenerace sídliště – rekonstrukce částí ulic Mírová a Alšova. Práce by měla opět provádět firma Roadfin, se kterou byla podepsána

smlouva poté, co vítězná firma z výběrového řízení Stavebnictví Kamínek od zakázky odstoupila. A zahájena bude III. etapa revitalizace prostoru u kostela sv. Petra a Pavla.

Pomalu mizí cihlová podezdívka plotu u kasáren, hodně práce odvedli brigádníci při čištění města i kontejnerových stání a nádob na separovaný odpad (zde i pracovnice MěBS Kralovice). (měú)

Novinky z muzea

Mariánská Týnice – Muzeum a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici Vás srdečně zve na prohlídku dvou výstav. Jedna z nich se nazývá ZE STARÉHO ŠKOLNÍHO KABINETU bude zahájena ve středu 15. září a trvat bude do konce října. Náhorné pomůcky pro vyučování nabízí zajímavou kolekci předmětů od konce 19. století do současnosti. Návštěvník může zalistovat ve starých učebnicích, prohlížet výjevy na nástěnných školních obrazech, vyzkoušet mechanické počítadlo, vzpomenout na funkce fyzikálních přístrojů nebo cestovat světem po školních mapách. Přípravena je rovněž tematická výstavní hra.

Druhou výstavou se připomene ZANIKLÉ KRALOVICKO a trvat bude od 15. září do konce prosince. Výstava volně navazující na projekt Stoleté proměny Kralovicka z roku 2019 představuje objekty i krajinné prvky zmizelé za posledních přibližně 150 let. Zajímavé stavby (zámky, domy, kaple aj.), rybníky a cesty, které známe již jen ze starých fotografií, kreseb a plánků, jsou ohlédnutím do historie, připomínkou proměny regionu.

Dále připravujeme ve spolupráci s divadelním spolkem Tyl z Čisté již tradiční akci Noc v muzeu, tentokrát s názvem PO ČERVENÉ NA KRAŠOV. Na noční prohlídky, které se budou konat 17. a 18. září je nutné se předem objednat (tel. 373 396 410).

Muzeum dále vydalo nové číslo Vlastivědného sborníku 2/2021, čtvrtletníku regionálních dějin severního Plzeňska. Druhé číslo připomíná vzácnou návštěvu kardinála Mons. Dominika Duky OP, který 1. července letošního roku požehnal novým kaplím dostavěného východního ambitu. V dalších článcích přinášíme zmínku o nově postavené kapličky v nedalekém Bučku, o historii vsi Hradecko, Sportovním klubu Slatina a účasti ukrajinských studentů na stavbě mostu v Liblíně (1928). Nechybí ani informace o nových publikacích, jež jsou sondami do místopisné historie.

Cena za sborník zůstává stejná, tedy pouhých 10 Kč. Jednotlivá čísla sborníku včetně starších výtisků lze zakoupit v pokladně muzea, či Vám ho zašleme (10,- Kč + poštovné). Další možností je zakoupení v prodejně Tabák/Papírnickví – nám. Osvobození 482, Kralovice. Více informací: 373 396 410. (hf)



zahájení ve 13.00 hodin *náměstí Osvobození*
kategorie: ženy, muži, dorost, děti
občerstvení zajištěno



Městské kulturní středisko KRALOVICE

připravuje na školní rok
2021/2022
tyto kurzy

Kurz společenského tance a společenského chování

Zahájení: 5. září 2021 (neděle) v 13:30 hodin
Místo konání: LD Kralovice, velký sál

Lektori: J. Beranová a J. Beran

Kurz společenského tance pro dospělé

Zahájení: 31. října 2021 (neděle) v 17:00 hodin
Místo konání: LD Kralovice, velký sál

Lektori: J. Beranová a J. Beran

Pohybový kurz pro ženy

Zahájení: 6. září 2021 (pondělí) v 19:00 hodin – pouze pondělí
Místo konání: LD Kralovice, klubovna č. 3

Lektorka: Šárka Ziková

Single Lady Dancing

Zahájení: 28. září 2021 (úterý) v 18:00 hodin
Místo konání: LD Kralovice, klubovna č. 3 (10. lekcí)

Lektorka: Jana Beranová

**Informace a přihlášky na tel. 373 396 464, e-mail: mekskralovice@seznam.cz
a nebo přijďte přímo na první lekci**

<http://www.mestokralovice.cz/meks>

Rada města se sešla na svém čtrnáctém zasedání v roce 2021 ve středu 4. srpna:

Rada města schválila: Informace o občanech města pro policejní a justiční orgány • Na základě výsledku poptávkového řízení vyhotovení realizační dokumentace akce „Stavební úpravy Kralovice – Dělnická ulice“ firmou MENÉ Industry s.r.o. za cenu 213 000 Kč bez DPH a uzavření příslušné smlouvy o dílo; Smlouvu o právu k provedení stavby nebo opatření na pozemku vlastníka uzavíranou se Správou a údržbou silnic Plzeňského kraje p.o. v souvislosti s realizací stavby „Kralovice – revitalizace území u kostela sv. Petra a Pavla – III. etapa“ • Smlouvu o využití obecního systému odpadového hospodářství a zajištění zpětného odběru elektrozařízení uzavíranou s firmou Elektrowin a.s. • Dohodu o úpravě vzájemných práv a povinností vlastníků provozně souvisejících kanalizací a vodovodní sítě v katastrálním území města Kralovice uzavíranou s firmou Vodárenská a kanalizační a.s. • Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene č. IV-12-0018266/SOBS/VB1 uzavíranou se společností ČEZ Distribuce a.s. Předmětem smlouvy je uložení distribuční soustavy elektrické energie do pozemků města p.č. 5207/33 a 5604/1 v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Smlouvu o budoucí smlouvě

o zřízení věcného břemene č. 8800104082-1/BVB/P uzavíranou se společností GasNet s.r.o. Předmětem smlouvy je přeložka plynárenského zařízení u Základní školy praktické v Kralovicích • Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o připojení odběrného elektrického zařízení k distribuční soustavě do napěťové hladiny 0,4 kV č. 21-SOBSO1-4121822525. Jedná se o uložení distribuční soustavy elektrické energie do pozemku města p.č. 5884 v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Cenovou nabídku pana Ladislava Brunclíka na úpravu cest v parku ČSA za cenu 109 900 Kč a uzavření příslušné smlouvy o dílo • Žádost Mateřské školy Kralovice o souhlas s provedením akce „Rozvod internetu v areálu Mateřské školy Kralovice“ za cenu 210 350 Kč bez DPH. Cena díla je doplněna o cenu materiálu • Dodatek č. 5 ke smlouvě č. SWR/15/263 uzavřené dne 8. 2. 2016 s firmou VERA s.r.o. na provozování informačního systému VERA Radnice. Předmětem smlouvy je kompatibilita SW produktů VERA Radnice na databázové platformě PostgreSQL • Nákup serveru pro spisovou službu ESX3 za cenu 88 265 Kč bez DPH od firmy AUTOCONT a.s. • Žádost autoškoly Miroslava Trkala o povolení k provádění výcvikových jízd

začínajících řidičů v areálu bývalých kasáren • Žádost paní Evy Škubalové o zábor veřejného prostranství před rodinným domem č.p. 399 v ulici Pod Kasárny z důvodu rekonstrukce střešní krytiny. Zábor je povolen v termínu od 5. 8. 2021 do 31. 8. 2021 • Žádost pana Michala Čezky o uložení plynové přípojky pro rodinný dům č.p. 767 v ulici U Trať do pozemku města p.č. 4337/5 v k.ú. Kralovice u Rakovníka a uzavření příslušné smlouvy o uložení inženýrských sítí do pozemku města • Žádost manželů Petry a Jaroslava Círových o uložení vodovodní, kanalizační a plynové přípojky pro novostavbu rodinného domu v ulici Marie Majerové do pozemků města p.č. 5550/32 a p.č. 5550/4 v k.ú. Kralovice u Rakovníka a uzavření příslušné smlouvy o uložení inženýrských sítí do pozemku města • Žádost paní Olgy Beránkové o povolení výsadby okrasných dřevin na pozemcích města p.č. 5490/2 a st.p.č. 763/1 v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Žádost pana Vladimíra Kašpara o pronájem nebytového prostoru – garáže, ve dvoře č.p. 587 v ulici Na Palcátech v Kralovicích • Na základě výsledku zadávacího řízení a po odstoupení vítězné firmy, realizaci podlimitní veřejné zakázky na stavební práce „Regenerace sídliště Mírová

Kralovice – I. etapa: Kralovice stavební úpravy Alšovy a Mírové ulice“ firmou ROADFIN STAVBY s.r.o. za cenu 9 666 666,16 Kč bez DPH a uzavření příslušné smlouvy o dílo • Přidělení uvolněného městského bytu č. 8 v Domě s pečovatelskou službou, Plzeňská 157, na základě doporučení Bytové komise města Kralovice, paní Boženě Ostré. **Rada města bere na vědomí:** Výpověď Katastrálního úřadu pro Plzeňský kraj z nájmu nebytových prostor v prvním patře č.p. 1 na Masarykově náměstí v Kralovicích a ukončení smlouvy o dodávce tepelné energie. **Rada města souhlasí:** S položením infrastruktury elektronických komunikací firmou Diodema Internet s.r.o. při realizaci stavby „Cyklostezka Kralovice – Kožlany“ a to za úplatu. **Rada města doporučuje:** Zastupitelstvu města Kralovice schválit odprodej nově odděleného pozemku p.č. 5550/47 o výměře 28 m² (odděleno z pozemků p.č. 5550/7 a p.č. 2861/56) vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka. **Rada města ukládá:** Tajemníkovi města Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřadit výše uvedené body projednávané na tomto zasedání rady města, termín do 17. srpna, kontrola v radě města.

Zmizelé Kralovice – někdejší Dlouhá a Rajská ulice (1. část)

Kralovice – V Kralovicích zmizela ve druhé polovině 20. století celá řada domů. Někdy byly zbourány jen staré jednotlivé chalupy, na konci osmdesátých let 20. století se ale počítalo s rozsáhlou asanační historických částí města a dnešní náměstí Osvobození měla nahradit zcela nová zástavba. Nakonec se „pouze podařilo“ zbourat části přilehlých ulic a celá akce byla zastavena. Kompletně zbořenou partií byly východní konce tehdejší ulice Julia Fučíka a Boženy Němcové ústící u bývalé spořitelny do náměstí.

V ulici Boženy Němcové byla souvislá zástavba vedena jen při její severozápadní straně, zatímco na protilehlé straně stála stavení s čísly popisnými jen místy, protože sem zasahovaly parcely domů umístěných na náměstí a na nich stály k nim náležející hospodářské objekty. U čp. 217 se nacházela městská kašna a ulice se zde stáčela k východu. Právě tato část města podlehlá asanaci.



Pohled z náměstí do Rajské a Dlouhé ulice

Ulice Julia Fučíka, dnes Na Palcátech ve své celé délce ještě na počátku 20. století neexistovala. Byl zde okraj města zastavěný stodolami a teprve v místech dnešního čp. 202 začínala zástavba města. Stály zde domy v ulici zvané tehdy Rajská, která se pak v ostrém úhlu zalamovala a pokračovala až k náměstí. Celá tato historická část včetně někdejší sladovny byla rovněž zbourána.

O podobě některých domů vydávají svědectví staré fotografie, o jejich obyvatelích pak například údaje ze sčítání lidu nebo svědectví starých pamětníků.

Začneme malé putování touto zmizelou částí Kralovic u bývalé kašny. Podle staré fotografie byla čtvercová, sestavená z kamenných kvádrů. Byla krytá dřevěným bedněním a na třech stranách opatřena pumpami pro čerpání vody. Severně od ní ještě před polovinou 19. století stály domy čp. 218, 219 a 220. Podle plánu stabilního katastru to byly obdélné stavby orientované severojižně a zhotovené ze spaliných konstrukcí. Dům čp. 218 obýval v poslední třetině 19. století zemědělec Matěj Molcar s rodinou a potom jeho syn František. Se sousedním čp. 219 bylo rovněž spojeno malé hospodářství, které patřilo rodině Janských a dále

jejich dceři provdané nejprve za Františka Bulína a poté za Ferdinanda Štronera. V roce 1921 zde žila jako výminkářka a dům obýval také Václav Hynek s rodinou. Dům čp. 220 byl zřejmě výrazně poničen požárem v roce 1845, a proto je v letech 1869 a 1880 uváděn jako zbořeníště. Ani v dalších letech již nebyl obnoven a jeho číslo popisné bylo přiděleno k domu, který je později uváděn jako samota na okraji města.

Východním směrem k náměstí byla nejprve úzká ulička a dále podle plánu stabilního katastru spálně zřejmě hospodářské stavení náležející k čp. 44. Následovaly domy čp. 221 a čp. 222 původně oba orientované kratší stranou do ulice. Dům čp. 221 ale byl během druhé poloviny 19. století přestavěn a jeho orientace změněna. Podle staré fotografie to bylo přízemní stavení se středním průjezdem s dřevěnými vraty. Směrem do ulice byla po levé straně průjezdu prolomena tři okna a po pravé dvě a jedno výrazně menší. Dům měl valbovou střechu pokrytou taškami, byla na něm upevněna lucerna k osvětlení ulice.

V poslední třetině 19. století jej vlastnil Ferdinand Štroner a náleželo k němu polní hospodářství, které dokonce v roce 1869 za-



Dům čp. 218 v roce 1980

hrnovalo 40 ovcí a v roce 1880, vedle jiného dobytka, i dva koně. V roce 1900 je již jako majitel uváděn Josef Kondelík.

K čp. 221 těsně přiléhá dům čp. 222, byl menší přízemní, na straně do ulice opatřený třemi okny a obdélným vchodem. V roce 1869 zde žila rodina pokrývače Antona Ernesta a rodina nádeníka Tomáše Hynka. V roce 1880 a 1890 je uveden obuvnický mistr Jan Hubka s rodinou a na počátku 20. století se rodina Hubků starala o malé polní hospodářství k domu náležející.

Domem čp. 222 ulice Boženy Němcové (dříve Dlouhá, plukovníka Švece) úředně končila. Další stavení čp. 246, které stálo na nároží, již patřilo k Rajské ulici, později zvané Na Palcátech, Habrmanova, Julia Fučíka. Podle staré pohlednice to byl rovněž přízemní dům, který měl směrem do Dlouhé ulice tři okna a na nároží směrem do Rajské ulice visel vývěsní štít. V roce 1869 v něm



Domy čp. 246, 222 a 221 na výřezu pohlednice z počátku 20. století



Dlouhá ulice s kašnou, čp. 221 a čp. 222

žil kovářský mistr Václav Oprman. V letech 1880, 1890 a 1900 zde bydlel s poměrně početnou rodinou kolářský mistr Matěj Široký. V roce 1921 je uváděn jeho syn Vojtěch, který byl zaměstnaný jako cejchmistr na cejchovním úřadě. Je také autorem zajímavého popisu Kralovic a přehledu řemeslníků a živnostníků na přelomu 19. a 20. století.

Někdejší Rajská ulice se zde v pravém úhlu zalamovala, jedním směrem vedla k dnešnímu sídlišti a druhým do náměstí.

Informace nejen o této části Kralovic přibližuje výstava Zmizelé Kralovicko konaná v Muzeu a galerii severního Plzeňska v Mariánské Týnici od 15. září do 31. října. (jf)



Dům čp. 221 a prostor po již zbořeném čp. 222 a 246 v roce 1980

Život je sladký

Kralovice – Po bezmála roce a půl se v kralovické knihovně opět konala akce pro veřejnost, jejímiž pořadateli byly Muzeum a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici spolu s Knihovnou města Plzně a naší knihovnou.

V příjemné atmosféře byla do světa uvedena kniha „Život je sladký aneb historie cukrářského řemesla na Plzeňsku“, jehož hlavní autorkou je archivářka PhDr. Jitka Janečková, která publikaci představila společně s Mgr. Janou Horákovou a plzeňským cukrářem panem Vladimírem Miltem (na snímku uprostřed), který vznik knihy inicioval.

Představení knihy se zúčastnila i paní Václava Kouklová, dcera Václava Peška, jenž provozoval sladké řemeslo v našem městě, která svými vzpomínkami doplnila vyprávění hostů.

Poděkování patří sponzorům akce – Cukrárně u Pešků, která dodala sladké zákusky a firmě Plzeňský perník, která věnovala vysoce kvalitní ručně vytlačované perníčky. (mp)



Foto M. Pohanková

Poděkování

Kralovice – Prostřednictvím našeho kralovického zpravodaje bychom rádi poděkovali paní Zuzaně Petříkové (rozené Macháčkové) za nemalý kulturní přínos městu Kralovice. Paní Petříková studovala uměleckou školu v Praze, kde plně rozvinula svůj umělecký talent na tvorbu a malování. Ten zúročila zrealizováním loutkového divadla v tehdy pionýrském domě v Kralovicích již v osmdesátých letech minulého století. K jejím výtvarným počínům patří též výzdoba Základní školy v Kralovicích. Zde dostala i druhou možnost zrealizovat loutkové divadlo, kterému se věnovala až do důchodu. Svým osobitým humorem a přístupem si získala srdce dětí i dospělých.



Jak samotné loutky, tak kulisy p. Petříková vyráběla s dětmi v rámci zájmového kroužku. Foto archiv DDM Kralovice

SPORT

Připravuje Karel Popel

Kometa na závodech a soustředění

M. Lázně, Chřibská – Před letními prázdninami se oddíl orientačního běhu zúčastnil třídních závodů v Mariánských Lázních. V pátek proběhl přebor Západočeské oblasti ve sprintu, který se běžel přímo v lázeňském městě. Následovaly dva lesní závody v bažinatých, ale krásných terénech. Členové oddílu dosáhli ve všech etapách na medailové umístění, přeborníky Západočeské oblasti ve sprintu se stali Maxmilián Haller (ktg. H10), Markéta Gelnerová (D12) a Denisa Bodurková (D14).

Výsledky – E1 (přebor ZČO): ktg. D10 – 4. E. Houbová; ktg. D12 – 1. M. Gelnerová, 5. A. Hanáková, 6. M. Čadková; ktg. D14 – 1. D. Bodurková, 3. Z. Kropáčová, 9. A. Pokorná; ktg. D16 – 4. A. Fišarová, 5. A. Vlachová, 6. L. Králová; ktg. D21 – 3. Mag. Hanáková, 4. E. Fišarová, 5. L. Hanáková; ktg. H10 – 1. M. Haller; ktg. H12 – 6. V. Houba; ktg. H16 – 3. F. Kropáč.

E2: ktg. D10 – 3. E. Houbová; ktg. D12 – 1. M. Gelnerová, 4. A. Hanáková, 6. M. Čadková; ktg. D14 – 3. A. Pokorná, 4. Z. Kropáčová, 7. D. Bodurková; ktg. D16 – 7. A. Gelnerová, 8. A. Vlachová, 12. A. Fišarová, 14. L. Králová; ktg. D21 – 5. M. Hanáková, 13. – E. Fišarová; ktg. H10 – 3. M. Haller; ktg. H16 – F. Kropáč. E3: ktg. D10 – 2. E. Houbová; ktg. D12 – 2. M. Gelnerová, 3. A. Hanáková, 6. M. Čadková; ktg. D14 – 1. D. Bodurková, 3. Z. Kropáčová, 5. A. Pokorná; ktg. D16 – 8. A. Gelnerová, 10. – A. Fišarová, 12. – A. Vlachová, 16. – L. Králová; ktg. D21 – 8. M. Hanáková, 9. E. Fišarová, 14. L. Hanáková; ktg. H10 – 1. M. Haller; ktg. H12 – 8. V. Houba; ktg. H16 – 10. F. Kropáč.

Letní soustředění oddílu proběhlo tentokrát v okolí města Chřibská. Výlety vedly například do Hřenska, na Pravčickou bránu nebo do okolí města Jetřichovice. V okolí měst Chřibská a Česká Kamenice pak proběhlo pět etap mezinárodních závodů Bohemia Orienteering. Závody se běžely v kopcovitých a skalnatých terénech, prověřily tak mapovou i fyzickou připravenost závodníků. Všechny etapy byly náročné a konkurence vysoká, přesto se náš oddíl ve výsledkové listině neztratil. V jednotlivých etapách dosáhli „na bednu“ E. Houbová (ktg. D10), M. Gelnerová (D12A), M. Haller (H10), V. Houba a J. Bejvančický (H12B), P. Bejvančický (H14B) a F. Kropáč (H16B).

Bohemia Orienteering, celkově po 5. etapě: ktg. D10 – 4. E. Houbová, 13. K. Gelnerová, 14. L. Fáberová; ktg. D12A – 3. M. Gelnerová, 7. A. Hanáková; ktg. D12B – 6. M. Čadková; ktg. D14A – 14. D. Bodurková; ktg. D14B – 5. A. Pokorná, 8. Z. Kropáčová; ktg. D16A – 13. A. Gelnerová, 16. A. Vlachová, 20. A. Fišarová; ktg. D16B – 7. L. Králová; ktg. D21A – M. Ha-

náková; ktg. H10 – 8. M. Haller; ktg. H12B – 1. V. Houba; ktg. H12B – 6. J. Bejvančický; ktg. H14B – 3. P. Bejvančický; ktg. H16B – 3. F. Kropáč; ktg. H12A – 7. O. Pova; ktg. H21C – 4. J. Žákovec. (Magda Hanáková)

Žáci Hradecka hráli na mistrovství

Modřice, Hradecko – žáci hradeckého nohejbalového oddílu startovali na mistrovství republiky dvojic a trojic, které proběhlo v Modřicích. V klání dvojic se Hradecko dostalo do osmifinále, kde prohrálo s TJ Slavoj Český Brod v rozhodujícím třetím setu 9:10. V nedělních trojicích se pak tým probojoval až do čtvrtfinále, kde ve třetím setu podlehl MNK mobilprovas Modřice 6:10. (Šimon Kůsa)

KRÁTCE:

BASKETBAL: každoroční předsezonní turnaje pořádané DBK Kozlany/Kralovice proběhnou o víkend 10. až 12. září pro kategorie U17 a U19 a o týden později, kdy se utkají hráčky kategorie U13.

NOHEJBAL: tradiční pouťový turnaj ovládla v sobotu 14. srpna stejně jako před rokem sestava Šmoulové (Plzeň), která ve finále zdolala trojici pořadatelů SK Hradecko 2:1. Celkem se klání zúčastnilo dvanáct trojic, vítězem soutěže Hradecké prase se stal Martin Kůsa.



Orientační běžci mají za sebou mj. přebor oblasti ve sprintu, prázdninové soustředění a účast na mezinárodním Bohemia Orienteering. Foto www.kometr.cz

ORIENTAČNÍ BĚH: v termínu 11. – 12. 9. pořádá Kometa Kralovice oblastní závody v okolí Rabštejna nad Střelou. Centrum závodů bude na louce u Nových Dvorů. Kromě závodních tratí budou jako vždy připraveny i tratě pro začátečníky a příchozí. V sobotu je start závodů v 10.30 hod, v neděli pak v 10.00 hod.



Poslední srpnovou sobotu proběhl v Kralovicích a okolí tradiční Spoke maraton horských kol (na snímku start závodu na 73 kilometru). Vítězem klání na nejdělsí trati se stal Lukáš Pítel (Big Shock team) v čase 3:12:24 hod. Výsledky a reportáž přineseme v říjnovém čísle. Foto M. Zeman



Nohejbaloví žáci SK Hradecko startovali na mistrovství republiky dvojic a trojic v Modřicích. Na snímku smečuje Šimon Kůsa (čelem). Foto SK Hradecko

VÝSLEDKY:

NOHEJBAL: mistr. ČR žáků (21. a 22. 8., Modřice), dvojice – 9.–12. místo SK Hradecko (Š. Kůsa, M. Smola, D. Folk, 21 týmů), trojice – 5.–8. místo SK Hradecko (Š. Kůsa, M. Smola, S. Folk, D. Folk, 15 týmů). Poutový turnaj mužů (sobota 14. 8., 44. ročník, 12 úč.) – finále: Šmoulové (Plzeň – Sušánka, Hrubý, Štolle) – Hradecko (M. Smola, M. Kůsa, Oláh) 2:1.

FOTBAL: I. A tř. muži v. Petřín B 1:2, v. Kaznějov 2:1, v. Mýto B 6:1, v. Mochtín 4:1, v. Žihle 3:0. Krajská soutěž žáků v. Dobřany 1:5. OP muži B v. Třemošná 1:3, v. Trnová 0:4, v. Líně 7:3.

PETANQUE: čtvrté kolo dlouhodobé soutěže dvojic (21. srpna, sokolovna, 9 dvojic) – 1. Kopta + Kilbergr 15 b., 2. Vojtek + Růžek 14 (83:67), 3. I. + M... 14 (79:78). Průběžně (11 párů) – 1. Vojtek + Růžek 47 b., 2. J. + M. Fryčkoví 46, 3. Kopta + Kilbergr 42.

POZVÁNKY – sportovní, kulturní a společenské akce ZÁŘÍ 2021

SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:

FOTBAL – ST 8. 9.: přípr. starší v. H. Břiza (17.00 hod.), **SO 11. 9.:** muži A v. Bělá (10.15), muži B v. H. Břiza B (14); **NE 12. 9.:** žáci v. Žákava (11.30), dorost v. Kaznějov/Třemošná (14), **PÁ 24. 9.:** přípr. st. a ml. v. Dobříč (17), **SO 25. 9.:** muži A v. Košutka (10.15), muži B v. D. Bělá (14); **NE 26. 9.:** ml. žáci v. Kozojedy (9.15), st. žáci v. Třemošná (11.30), dorost v. H. Břiza (14); **NE 28. 9.:** žáci v. Bolevec (16.30)

PETANQUE – SO 18. 9.: pátý turnaj dlouhodobé soutěže dvojic (sokolovna, 14.00).

ORIENTAČNÍ BĚH – SO, NE 11. a 12. 9.: závody oblastního žebříčku, okolí Rabštejna nad Střelou.

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE:

NE 5. 9.: ZAHÁJENÍ TANEČNÍHO KURZU PRO MLÁDEŽ, LD, 13.30 h

ÚT 7. 9.: PRAQUE CELLO QUARTET, koncert, kostel sv. Petra a Pavla, 19.00 h

SO 11. 9.: O POHÁR MĚSTA KRALOVICE, soutěž v požárním útoku, nám. Osvobození, 13.00 h

SO 11./PÁ 17. 9.: VÝSTAVA – 90 let SPOLKU HRADU KRAŠOV, LD

SO 11. 9.: KRALOVICKÉ KULTURNÍ LÉTO, koncert dua Viktorie a František, evang. kostel, 18.00 h

PÁ 17. 9.: TRHY, nám. Osvobození

PO 20. 9.: KONCERT PAVLÍNY SENIČ a JITKY ZELENKOVÉ, LD, 19.00 h

PO 20. 9.: ZÁBAVNÁ HISTORIE MEDICÍNY, přednáška, knihovna, 10.00 h

ÚT 21. 9.: BOŽENA A THEODORA NĚMCOVÁ, přednáška, knihovna, 18.00h

PÁ 24. 9.: DISKOTÉKA DJ BUTAN, B-club, 21.00 h

LETNÍ KINO:

PÁ 3. 9.: ATLAS PTÁKŮ, drama ČR, Slovensko

SO 4. 9.: CANDYMAN, horor USA, Kanada

PÁ 10. 9.: JEDINĚ TEREZA, komedie ČR

SO 11. 9.: CESTA DOMŮ, komedie ČR

PÁ 17. 9.: OKUPACE, drama ČR

SO 18. 9.: ZHOUBNÉ ZLO, horor USA

PÁ 24./SO 25. 9.: ZBOŽŇOVANÝ, komedie, drama ČR

Začátek promítání ve 20.00 hodin.

VÝSTAVY V MUZEU A GALERII SEVERNÍHO PLZEŇSKA:

Ze starého školního kabinetu, 15. 9. – 31. 10. 2021

Zaniklé Kralovicko, 15. 9. – 31. 12. 2021

Otevírací doba muzea v září – kromě pondělí denně od 9 do 17 hodin.

BOHOSLUŽBY – EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 5. 9.: 14. neděle po sv. Trojici (9.00); bohoslužba Českobratrské církve evangelické s vysluhováním sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr

NE 12. 9.: 15. neděle po sv. Trojici (14.00); bohoslužba Církve československé husitské, farář Jiří Chytil

NE 19. 9.: 16. neděle po sv. Trojici (9.00); bohoslužba Českobratrské církve evangelické, výpomocný kazatel Jan Krejčí

NE 26. 9.: 17. neděle po sv. Trojici (14.00); bohoslužba Církve československé husitské, farář Jiří Chytil

Administrátorem (zastupujícím) farářem sboru Českobratrské církve evangelické je Mgr. Karel Šimr Ph.D. (t.č. 739 244 774, email: karel.simr@evangnet.cz). Farářem náboženské obce Církve československé husitské je Mgr. Jiří Chytil (t.č. 605 708 301, e-mail: chyttil.jiri@volny.cz).